

市委理论学习中心组举行第五十八次集体学习

举办党史学习教育专题集中研讨

邓群策主持 朱健参加

■本报记者 陈润

本报讯 为进一步贯彻落实习近平总书记在党史学习教育动员大会上的重要讲话精神和关于党史学习教育系列指示精神。4月7日上午，市委理论学习中心组举行第五十八次集体学习，传达省委宣讲团在衡宣讲、座谈精神，并围绕“学史明理”进行专题研讨交流。市委书记邓群策主持并讲话，市委副书记、市长朱健参加。

会上，中心组成员围绕“学史明理”进行专题研讨交流。大家紧密联系党的百年奋斗历程，围绕“中国共产党为什么能”“马克思主义为什么行”“中国特色社会主义为什么好”，进一步学深悟透16条基本道理，并立足本职岗位和工作实际，分享了各自的党史学习体会，畅谈学习心得。

邓群策说，中国特色社会主义是近

代以来中国社会发展的必然要求，中华民族从站起来、富起来到强起来的伟大飞跃，以铁一般的事实证明只有社会主义才能救中国、只有中国特色社会主义才能发展中国、只有坚持和发展中国特色社会主义才能实现中华民族伟大复兴。

邓群策表示，中国特色社会主义是中国共产党和中国人民长期探索形成的宝贵成果，符合中国社会发展的历史逻辑、科学社会主义的理论逻辑、以人民为中心的价值逻辑、具有比较优势的制度逻辑。坚持和发展中国特色社会主义是实现中华民族伟大复兴的必由之路，必须强化理论武装，突出问题导向，保持战略定力，不断朝着目标砥砺前进，奋力夺取新的伟大胜利。

就进一步抓好党史学习教育，邓群策强调，全市上下要坚持学深悟透，进一步厚植理论之基，坚持不懈强化党的

创新理论武装，把党史学习与学习新中国史、改革开放史、社会主义发展史贯通起来，确保学有所思、学有所悟、学有所得。要永葆政治本色，进一步筑牢忠诚之魂，始终把旗帜鲜明讲政治落实到履职尽责各方面和全过程，不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力，把对党忠诚、对人民忠诚铸入灵魂、融入血脉。要涵养民本情怀，进一步恪

守为民之责，始终把人民放在心中最高位置，坚持全心全意为人民服务的根本宗旨，扎实开展好“我为群众办实事”实践活动，切实把学习成效转化为工作动力和成效，用实际行动为群众解决“急难愁盼”问题，不断增强群众的获得感、幸福感、安全感。要强化实干担当，进一步砥砺奋进之力，加快建设省域副中心城市、现代产业强市和最美地级市，以优异成绩庆祝建党100周年。



目前我市新冠疫苗接种已超过25万剂次

邓群策、朱健接种新冠疫苗

■本报记者 陈润

本报讯 4月7日下午，市委书记邓群策，市委副书记、市长朱健先后来到衡阳国家高新区（市一中体育馆）新冠疫苗方舱接种点，接种新冠病毒疫苗。

当天下午，邓群策、朱健先后来到衡阳国家高新区（市一中体育馆）新冠疫苗方舱接种点，经过测量体温、登记信息等程序后进入接种区域。在医护人员指引下，出示身份证件进行健康申报，接受医务人员询问，填写个人相关信息，了解疫苗接种注意事项。完成所有准备工作后，

向社会公示新冠疫苗接种点76个，按照属地管理原则，凡年满18—59岁的人员，均可到所在县（市）区、园区公布的接种点进行预约接种，或通过衡阳市新冠病毒疫苗预防接种平台进行预约接种，集体、单位人员可通过单位统一预约接种。截至4月6日，我市已接种疫苗254177剂次。

600亩抛荒地变良田

衡南县泉湖镇打响耕地治荒“攻坚战”

■本报记者 周瑞华
通讯员 刘先卫 张春兰

本报讯 田野里农机轰鸣，旋耕机来回穿梭，挖掘机挖泥修坎，一片杂草丛生的荒地很快变成飘着泥土气息的水田，呈现出勃勃生机。这是4月6日，记者在衡南县泉湖镇红湖村一处抛荒地复垦现场看到的景象。

入春以来，泉湖镇强力推进耕地抛荒治理工作，打出“组合拳”，多举措力促复垦复种。现在全镇累计有605.9亩抛荒地翻耕复耕，复耕率达100%。目前，该镇已落实今年粮食播种面积5.2万余亩，其中早稻面积1.7万余亩。

该镇将耕地抛荒整治任务和粮食种植计划逐级落实到村组，实行禁止耕地抛荒网格化管理责任制。还组建“劝耕治荒宣传队”，上门入户宣传惠农政策，营造了强大的舆论氛围，调动群众自主复耕复种的积极性。

为遏制耕地抛荒，保障粮食生产，摸清全镇耕地抛荒底数，村干部、镇农业综合服务中心全体工作人员深入田间地头，逐户对抛荒地进行“地毯式”摸排登记。为夯实治荒基础，该镇投入资金近60万元，出动农机22台，挖掘机16台，微耕机百余台，人工2560人次，新修机耕道36.5公里，疏通渠道42.3公里，调配水稻和蔬菜种子近万斤，备足备齐农资。通过“旱改水”项目和扩种改种等举措，动员有能力的农户恢复耕作，确保适种土地应种尽种。

同时，该镇组建“代耕助农服务队”帮助缺劳动力的农户代耕。鼓励集中流转、代耕代种，引导种粮大户流转抛荒地种植。为从源头上解决问题，该镇对拒不复耕又不同意流转的承包户，抛荒弃耕两年以上的，依相关程序由村集体收回并复耕，确保不抛荒一块地。对复耕复种效果好的村组和种粮大户视情况给予奖励，提高群众复耕积极性。

我市四级河长巡河频次有调整

市级河长半年巡河一次，县级河长按季巡河，乡级河长按月巡河，村级河长按旬巡河

■本报记者 许珂

本报讯 4月7日，记者从市水利局获悉，今年，省河长办对河长巡河频次作出新的调整：市级河长半年巡河一次，县级河长按季巡河，乡级河长按月巡河，村级河长按旬巡河。

据了解，对四级河长巡河频次做出最新调整，主要是考虑到基层巡河已经形成常态，大部分河流管理和治理已经实现预期目标。2017年以来，我市全面推行河湖长制，建立了一支覆盖市县乡村四级总数达3484人的河长队伍，初步形成了上下联动、部门协同、齐抓共管的河湖保护格局。到2020年，全市河流水质全部达标，27个地表水考核监测断面水质优良率为100%，13个县级及以上饮用水源地水质达标率为

100%；示范河湖建设成效明显，200条乡镇示范河建设全部完成，共建设示范河道779公里，占全市河道总长度的9.32%。

市水利局相关负责人表示，经过此次调整，河长巡河频次减少，但重担依然在肩。今年，我市将不断深化河长制工作，深入推进湘江保护和治理第三个三年行动计划，加大河长制基层基础工作力度，加大河长制财政投入力度；建立完善河湖管护工作机制，加大河湖执法力度，全面落实《长江保护法》《湖南省河道采砂管理条例》，持续开展河湖“清四乱”工作，全面落实河道保洁属地管理机制；扎实推进“三湖”（示范河湖、智慧河湖、幸福河湖）创建，推出一批河湖治理的典型案例，确保全市河湖生态环境持续改善。